

只要认真干五年

5年前,他18岁,高中毕业。那时,他考上一所不错的大学,可惜家里没有钱,没法供他读书。无奈之下,他只得进城谋生。在城里转了两天,总算找到一份工作,当一名送水工。

虽然这份工作在别人眼里算不了什么,但他很珍惜。每天,他骑着自行车,后面挂着一桶纯净水,走街串巷,把每一条街道都跑遍。送水得送到客户家里,有的楼房没有电梯,他就得用肩扛上去。一天下来,累得骨头都快散架了,晚上腰疼得睡不着觉。同他一起当送水工的,没干几天,就因为受不了跑了。他也想过放弃,但最终还是咬牙坚持了下来。

他对每一位客户都很有礼貌,

敲门总是轻轻的,进门脱鞋,光着脚进屋。每替一位客户送完水,他都会记下客户姓名,在心里默念上几遍。

送水工收入不高,一般按件计酬,一个送水工月收入有500元钱,他勤快,月收入也不过600元。他干就是5年。时间久了,很多客户都与他熟悉,对他来说:“年轻人,你有文化,又年轻力壮,怎么不去找更来钱的事做?”他说:“我觉得送水挺好的,我喜欢干这活。”别人摇头叹息,背地里说他有点儿傻。

5年后,他辞职了。他辞职干什么呢?他用这些年的积蓄,自己开了一家送水公司。人们认定他必败无疑,城里的人家,早就订了水,他一家新开的公司,谁订他的水?

事实并非如此,他没有失败,很

快拥有了许多订水客户,都是他这些年认识的老客户,以及客户们的亲朋好友。他的送水业务很快就占据了全城的一半份额。别的送水公司只有几名送水工,他的公司,一下子发展到几十名。他不再需要亲自去给别人送水,只需坐在办公室里接洽业务就行。

我问他:“你是怎么创造这个奇迹的?”他说:“在这城里,能干上5年送水工作的人有几个?只有我一个呀。他们大多只干一年半载,而我干就是5年。在这5年里,我拼命结交客户,给他们留下好印象。我问他们,要是我开了公司,订不订我的水,他们都表示愿意订。水都是一样的,不同的是人。他们根本不记得我以前所在的送水公司,只记得我这个人。我的公司一开张,就赢得了这么多客户。”

他笑着对我说:“一个人,只要认真地干一件事,干上5年,就一定能够干出一番成绩来。”

摘自《人生与伴侣》

算算父母恩情

我还有一个读高中的弟弟。算完账,同学们一个个严肃起来,教室里安静极了。辅导员说:“各位同学,面对这样的数字,大家有什么想法就对自己的父母说。我想你们听了一定会很幸福的。”

有的同学给父母写了信,有的没写。像我们寝室的“胖子”,父母是做生意的,属于“有钱”一族,他没有写信,此后,他经常给父母打电话,而且第二个月的生活费就比

第一个月少一半,他还准备打零工,减轻父母的负担。

在电话那头,表弟听我说完,一言未发。

后来舅舅对我说:“你弟弟懂事多了,每月给他的生活费都说了,还知道关心我们。他说你说的一件事让他明白了许多道理,你对他说了什么?”

我笑笑,说:“我只是对他说了,父母都爱自己的孩子。”

摘自《扬子晚报》

方便的心

乡下的堂哥送来两只活鸡,因为一时半会儿没工夫杀了吃,又怕它们跑了,我就想暂时把它们拴在一个固定的什么东西上。正在寻思着拴哪儿合适,堂哥说:“看我的!”只见他用一根绳子的两头分别系在一只鸡的左腿和另一只鸡的右腿上,说:“这样它们既能活动又逃不了。”再看那两只鸡,一个往右奔一个往左挣,忙得不亦乐乎。可惜都还是在原地绕圈——这办法果然灵。其实,如果两只鸡能够相互融洽步调一致的话,来缚住它们的并不是那根绳子,而是它们的团结。

自然界有许多与人方便便是与自己方便例子——

在非洲大陆上有一种甜瓜,它的滋味十分迎合土豚的口味,是土豚的最爱。然而,土豚并不是吃了甜瓜之后拍拍屁股就走,它把自己吃了甜瓜后拉下的粪便用泥土埋起来,因为粪便中有未消化的甜瓜籽。土豚就这样“种”下了很多甜瓜。那些种子有土也有肥,来年便结出更多的甜瓜,土豚于是就有了更多的食物。土豚和甜瓜互利互惠,彼此都得以繁衍生息下去。

淡水龙虾被捉住放在桶里,千万别以为它们不可能爬出去,要是

不盖上网罩它们真的就逃走了。知道它们是怎样爬过高高的光滑的桶壁的——它们一个顶着一个组成了一架“楼梯”,以齐心协力去试图摆脱即将成为盘中餐的命运。

螃蟹在陆地上也可以生存,但离开水的时间不能太久,所以它们就一路不停地吐泡沫来沾湿自己和同伴,一只螃蟹吐出的泡沫是不可能把自己完全掩盖起来的,几只螃蟹一起吐,那些泡沫连接起来就形成了一大片,螃蟹们也营造了一个富含水分并且能够容纳它们每一个于其中的空间,彼此都争取到了生存的机会。

这些自然界的例子给了我们人类启示:束缚我们人类的并不是外界的客观因素,而是我们自己那颗不肯与人方便的心。

摘自《周末》

鞋子与名声

苏格拉底的名字在罗马城如雷贯耳。

一次,他请位学生去替他买一双鞋,过了一会,这个学生拿着一双新鞋喜滋滋地回来了。

苏格拉底问他多少钱。

学生回答说:“他要22元,我讨了半天价他还不肯让一分。”

学生继续说道:“但是,我灵机一动,说出了你的名字,那个人立即降了两元钱。所以,这双鞋只花了20元钱。”说完,学生得意地咧开嘴笑了。

苏格拉底一听,立即着急起来:“快,快,快领我去见那个卖鞋人!”找到了那个卖鞋人,从怀里掏出两元钱,塞到卖鞋人的手中。

“老师真怪,省两元钱有什么不好呢?”这个学生很纳闷,回来后把这个想法告诉了苏格拉底的得意门生柏拉图。

柏拉图听后说:“你呀,真蠢!难道老师的名声只值两元钱吗?”

摘自《做人处世》

我自费在英国留学的时候,英国经济不景气,留学生打工赚钱不容易。我想起家乡的特产——闻着臭吃起来特香的腐乳。

不能在异国他乡卖腐乳呢?我先到附近中餐馆“考察”了一番,英国大街小巷遍布粤菜馆、湘菜馆、川菜馆,唯独没有卖腐乳的,这让我有了信心,这至少说明在英国,腐乳还是个新事物,肯定有市场。

我从小就跟家里人学过做腐乳,手艺很好。我先试着做了一桶,拿到大街上去卖,来往行人经

道的腐乳赞不绝口。餐馆老板连忙催促我赶紧多做些。当华人津津有味地吃着臭不可闻的腐乳时,老外在一旁目瞪口呆。有大胆的老外试着尝了一口,顿时高兴地竖起大拇指,连声说好。

在“先吃螃蟹”的老外带动下,腐乳的名声很快传遍整个街区,西餐厅的老板也开始向我订购腐乳。我欣喜万分,这说明老外也认可了我的产品。

西餐馆腐乳销售情况远不如中餐馆。调查之后,我才明白,是产品外观和包装,让很多挑剔的

腐乳变着花样卖

过摊前,都掩着鼻子。没过一会儿,来了两个警察,有老外投诉我,说腐乳污染空气,侵犯了他们的行路权。我被警察客客气气地撵走了。

零售走不通,我决定直接把腐乳卖到餐馆。我首先想到中餐馆,去那里就餐的华人比较多。中国人对腐乳还是情有独钟的。我试着卖了几盒到附近一家不大的中餐馆,果然,华人顾客对这种地

道的人不满意。

我连忙加以改进,腐乳不再是千篇一律的小方块,变成各种造型,比如汽车、飞机、房子,而且,外观也做得很精致。有顾客买整盒腐乳,我不像以前那样,用塑料盒随便地包装,而是专门订制精美的玻璃盒。

我靠卖腐乳完成了学业。感谢家乡的腐乳。

摘自《现代家庭报》

违章被罚做护士

一天,我接到华盛顿一个同学的电话,说两名国内的同学来美国出差,当晚抵达加利福尼亚,让我好好招待他们。有朋自远方来,不亦乐乎!当晚,我开车去酒店接同学,带他们出去闲逛,去酒吧喝酒。

我知道加州对酒后驾车处罚非常厉害,我为同学要了啤酒,自己只要了果酒,度数不超过6度。我喝了两罐,就不敢再喝。

从酒吧出来,刚坐进汽车,就

见对面走来一名黑人警察。他拿出一个深色小匣子放在我面前:“伙计,呼口气!”我轻轻呼了一口气,糟糕,匣子上的灯闪了两次,“只蚊子,你喝得不多,但是,你不能驾车,还要接受处罚。”我正为口袋里的钞票懊悔,警察说话了:“你必须到州立曼海罗医院去当6个小时护士,这是你的罚单。”

第二天下班后,我去了那家医院。医生带我走进一间病房,病房

里大多数人是外伤,有的人手臂上打着石膏,还有的人头上缠满纱布。医生告诉我,这些都是交通事故的受害者,他让我根据他们的需要,为他们提供一些服务。我这才知道,警察是让我现场体验车祸受伤者的生活。

我一连在医院当了3天“护士”,直到积满6个小时的工时。这期间,我为这些病人端水、打饭,甚至扶他们上厕所。

从此以后,我驾车外出,遇到有人让我喝酒时,我总是对他们说:“不,我可不想再做加州护士。”

摘自《世界报》

特别开心

哲学课上,老师布置一项作业:通过一个事件,推理出一个本质的结论。为了具体形象地让学生弄懂作业的含义,老师带学生去校外。

恰好,有一个蹬三轮车的汉子,正满头大汗地停留在一家小卖店前,先要一瓶矿泉水,一仰脖子喝干,接着又要一瓶矿泉水,又一仰脖子喝干,然后又又要一瓶。

老师问:“你们得出什么结论?”

“他渴了。”所有学生齐声回答。

老师高兴极了:“这就是通过现象看本质,通过推理得出结论。”

不久,他们又看见一个满头大汗的人,站在一家商场门前。那人一边擦起衣襟擦汗,一边仰望着商场

上空悬挂着的空调,惬意地闭上眼睛。

老师问道:“你们又得出什么结论?”

“他热了。”所有学生齐声回答。

“对,聪明呀。”老师更高兴了,决定带同学们去观察复杂现象,于是,他们来到一家医院。这时,恰好有一个男人神色慌张地向厕所跑去,一分钟后,男人回来了。

老师问:“这男人怎么了?”

“他内急,去厕所方便。”学生答道。

老师点点头,可是,没过一分钟,那个男人又去了一趟厕所,就这样,20分钟不到,那个男人竟然去

了15趟厕所。

老师也觉得奇怪,他一眼瞥见厕所门上那块“痢疾科专用厕所”的牌子,忽然明白过来:“同学们,考验你们观察能力的机会到了,你们通过这人连上15趟厕所的现象,得出什么结论?”

同学们七嘴八舌地说:“他尿频。”“他便秘。”“他去厕所吸烟。”“他患了健忘症。”

老师生气地说:“他是痢疾患者。你们都不知道看一看厕所门上方的牌子吗?”

为了证实自己的判断,老师匆匆走上前,拦住那个再次匆匆返回的男人问道:“告诉我,你这样来来回回,是因为痢疾吗?”

“痢疾?”那个男人瞪了他一眼,没好气地说:“我是医生,叫那家伙出来打针,可都半个小时了,那家伙还蹲在厕所里,害我白跑十几趟。”

摘自《天津日报》

ZHENGZHOU DAILY

逻辑与现实

哲学课上,老师布置一项作业:通过一个事件,推理出一个本质的结论。为了具体形象地让学生弄懂作业的含义,老师带学生去校外。

恰好,有一个蹬三轮车的汉子,正满头大汗地停留在一家小卖店前,先要一瓶矿泉水,一仰脖子喝干,接着又要一瓶矿泉水,又一仰脖子喝干,然后又又要一瓶。

老师问:“你们得出什么结论?”

“他渴了。”所有学生齐声回答。

老师高兴极了:“这就是通过现象看本质,通过推理得出结论。”

不久,他们又看见一个满头大汗的人,站在一家商场门前。那人一边擦起衣襟擦汗,一边仰望着商场

上空悬挂着的空调,惬意地闭上眼睛。

老师问道:“你们又得出什么结论?”

“他热了。”所有学生齐声回答。

“对,聪明呀。”老师更高兴了,决定带同学们去观察复杂现象,于是,他们来到一家医院。这时,恰好有一个男人神色慌张地向厕所跑去,一分钟后,男人回来了。

老师问:“这男人怎么了?”

“他内急,去厕所方便。”学生答道。

老师点点头,可是,没过一分钟,那个男人又去了一趟厕所,就这样,20分钟不到,那个男人竟然去

了15趟厕所。

老师也觉得奇怪,他一眼瞥见厕所门上那块“痢疾科专用厕所”的牌子,忽然明白过来:“同学们,考验你们观察能力的机会到了,你们通过这人连上15趟厕所的现象,得出什么结论?”

同学们七嘴八舌地说:“他尿频。”“他便秘。”“他去厕所吸烟。”“他患了健忘症。”

老师生气地说:“他是痢疾患者。你们都不知道看一看厕所门上方的牌子吗?”

为了证实自己的判断,老师匆匆走上前,拦住那个再次匆匆返回的男人问道:“告诉我,你这样来来回回,是因为痢疾吗?”

“痢疾?”那个男人瞪了他一眼,没好气地说:“我是医生,叫那家伙出来打针,可都半个小时了,那家伙还蹲在厕所里,害我白跑十几趟。”

摘自《天津日报》

缘分未了

山本与友子相恋多年,已论及婚嫁,却遭到双方父母反对,他们决定跳海殉情。

事实上,他们并不想寻死,在分别跳进海里后,又各自游上岸来。

不料,第二天却在街上相遇,两人不禁惊叫道:“啊,是你……”

“是啊,我们可真是缘分未了,又在另一个世界相见了。”

聪明的蚊子

作家马克·吐温有一次去某个小城。临行前,别人告诉他,那里的蚊子特别厉害。到了那个小城,正当他在旅馆登记房间时,一只蚊子正好在马克·吐温面前盘旋,那位职员面呈尴尬之色,忙驱赶蚊子。

马克·吐温满不在乎地对职员说:“贵地的蚊子比传说中的不知聪明多少倍。它竟会预先看好我的房间号码,以便夜晚光顾,饱餐一顿。”

行话

一天,迈克夫妻开车外出,刚学会开车的妻子抢着开车。上路不久,便听见车后发出“咯咯”的响声。妻子把车刹住,下车一看,消声器和排气管已经拖在地上。

“这是怎么回事?”丈夫大声问她。

做护士的妻子摇摇头说:“原因还不清楚,但整个消化道掉下来了。”

摘自《特别关注》

高智商骗子

有一天,乔治在删除垃圾电子邮件的时候,看到这样一个标题:令人吃惊的足总杯比赛预报。他好奇地点开了它,里边写着:亲爱的球迷,我们知道你是个怀疑论者,凡事不会轻易相信,可我们确实已经设计出绝对准确的预报足球比赛结果的奇妙方法。今天下午,英国足总杯将进行第三轮比赛,对垒的是考文垂队和谢菲尔德队,我们预报考文垂队将会取得胜利。乔治看过后,轻蔑地一笑,没有当回事。晚上,他收看电视里的比赛结果,考文垂队果然势如破竹地赢了。

三个星期后,乔治又收到了那封电子邮件,下午一起看球赛直播,你是否还记得,在上一轮足总杯比赛中,我们曾事先准确地预报了考文垂队获胜?今天考文垂队要和密德斯堡队交手了,我们的预报是,密德斯堡队获胜。同时我们强烈地奉劝你不要和别人去赌输赢,但请你密切关注比赛结果,看我们的预报结果是否准确。

那天下午,双方打成1比1平局。考文垂队本来很强,却完全没有发挥出来。而在下个星期二加赛时,密德斯堡队却以2比0的比分胜出。这回乔治有点惊讶了。

过了几天,那个人的电子邮件又来了,预测密德斯堡队将在第五轮比赛中失利,特伦米尔队将会打败它,结果果然如此。

而在四分之一决赛之前,那封电子邮件又告诉乔治:特伦米尔队将老老实实在地输给陶顿队。事实果然如此。

四次预报,四次全都说中了!接着,那个人在电子邮件中对乔治说:我们买断了一个数学家最新的研究成果。现在你大概相信,我们确实很有把握,能够料事如神。在半决赛中,阿森纳队将会打败伊普斯维奇队。

乔治是个不服气的人,他通知了许多朋友,下午一起看球赛直播,并且计划在阿森纳输掉后,大肆羞辱那个信口开河的家伙。但是在落后的情况下,阿森纳队奋起直追,最后竟以2比1获得胜利。太不可思议了!

第二天,那个不可思议的邮件又来了,这回它说:亲爱的球迷,你已经体验了我们神奇的足球预报,现在你信服了吧?我们已经做出了五次正确的预报,五发五中,你一定会同意它绝非运气,尤其是所有冷门我们都猜中了。现在我和你做一笔特殊的交易:在一个月的

时间内,我们向你提供比赛预报,你只需支付200英镑的定金。然后,发一封电子邮件,把参赛的两个队告诉我们,我们就会将预报结果通知你。我们殷切地盼望收到你的订单。

200英镑的要价确实不低,但如果事先能知道哪一个队会赢,就完全可以从此彩票商的手中赢来20万英镑。

当然,乔治也怀疑过,他们是暗地里操控球赛的财团,或者是黑社会,但是这一切都与乔治没关系,只要预报结果准确就行了。于是,他掏出了200英镑。事实上,这些人不过是一群骗子。里边或许会有几个数学家。

一开始,他们向球迷发了8000封邮件,一半是预报甲队获胜,另一半是预报乙队获胜,于是就有4000人得到的预报是准确的,另一半人则会把它当成一个笑话忘掉。

下一次,他们只给得到“正确预报”的4000人发送邮件,一半是预报丙方获胜,另一半是预报丁方获胜……依此类推,所谓的预测者总是给得到“正确预报”的一部分人发送新邮件,最后,剩下250人收到的预报结果便全部是正确的,他们当然会认为这个预报绝对灵验。其中假如有50人掏出200英镑来,对于骗局的策划者来说,就是一笔可观的收入了。因为他们除了发送电子邮件外,不需要任何本钱。

摘自《笑话杂坛》

吹牛

从上大学开始,我们就一次又一次地领教了伟龙吹牛的本领。大家都不把他的话放在心上,包括他自己是游泳高手。

大三那年,我们一起去郊游,突然,一个落水的少年跃入视线。大家手足无措地岸边呼救,伟龙犹豫了一下,便猛地跳了下去。直到这时,我们才知道他真的会水,大家惹着的心才放了下来。

一会儿,少年被伟龙用力推了上来。突然,我们这群旱鸭子眼睁睁看着筋疲力尽的伟龙渐渐沉了下去……

事后,我们才知道伟龙的确会水,但仅仅会最简单的姿势。

伟龙走了这么多年,我们一直觉得他才是真正的英雄。

当一个卑微平庸的生命选择高尚的刹那,他就是真的英雄。

便宜鬼

有一个人特别爱占别人的便宜,以至在街坊四邻中落下一个

“便宜鬼”的绰号。许多邻居买了东西都绕着他家走,很怕他缠住占便宜。有一天,有父子俩上街里买了一块磨刀石,在走到“便宜鬼”家不远的地方,儿子说:“咱们绕过去吧。”父亲说:“拿块石头它有什么便宜可占的,走吧。”刚到他家门前,就听见“便宜鬼”在屋里喊:“你爷儿俩等等。”说完,拿把菜刀从屋里冲了出来,在磨刀石上狠狠地蹭了几下后说:“走吧。”

存贷关系

一对小夫妻都是银行职员。

丈夫:“为什么你爸你妈每年过生日,咱们都要送上400元礼金?”

妻子:“那是应该的。我爸妈把他们的‘千金’给了你,这400元钱是每年的利息。”

丈夫:“那我爸妈在你身上花的可不止‘千金’,每年多少也有点儿利息吧!他们过生日,你怎么不付利息呢!”

妻子:“你不要搞错了,我爸妈把我嫁给你是存款,你们家娶我是贷款,你难道不懂吗?”

摘自《笑林》

有一个富商和一个大臣一起用餐,厨师端上一盘滚烫的蒸蛋糕。这位大臣毫不客气,首先舀了一勺吃进自己的嘴里,谁知蛋糕很烫,烫得他直流眼泪。

富商看见了,问他为什么要哭。大臣不想丢自己的面子,便说:“先生,我有一位兄弟犯了法,被判了绞刑,我突然想起我死去的兄弟,于是就哭了。”

富商信以为真,看到大臣已吃过蛋糕,只怕落了后,也舀了满满一勺放进自己的嘴里。同样,他也被烫得眼泪直流。

大臣看见了,问道:“先生,你怎么也哭开了?”富商明知受骗,便答道:“我哭的是把你兄弟绞死的时候,你怎么没有把你也绞死!”

摘自《意林》

蛋糕

富商信以为真,看到大臣已吃过蛋糕,只怕落了后,也舀了满满一勺放进自己的嘴里。同样,他也被烫得眼泪直流。

大臣看见了,问道:“先生,你怎么也哭开了?”富商明知受骗,便答道:“我哭的是把你兄弟绞死的时候,你怎么没有把你也绞死!”

摘自《意林》